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特例リスケ支援を考えたとき（3月）

中企庁は何を考えていたのか・・・
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セーフティネット貸付
新型コロナ特別貸付

セーフティネット保証4号・5号
危機関連保証などなど・・・

新規融資支援 はあるけど

リスケ支援 はない！！
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いったん止血（リスケ）をして、
輸血（新規融資）ができれば

先行きの見えない中小企業に
安心してもらえるはず・・・！！



でも中小企業は・・・

「リスケ」を全ての債権者に自分から言い出し
にくいのでは・・・

「リスケ」したからといって、これからの資金繰り
が計画通りいくのか不安なのでは・・・
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中小企業再生支援協議会とは・・・

事業改善

財務改善

悩む中小企業経営者 中小企業再生支援協議会の常駐スタッフ

中小企業診断士公認会計士金融機関経験者

中小企業再生支援協議会の基本３原則

中立的立場の
第三者機関

事業の見直
しを支援

守秘義務を
厳守
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政策をつくろう！

例年の3倍以上の相談

① 確度の高い資金繰り計画の策定
② 金融機関調整（金融機関との間の橋渡し）
③ 特例リスケ計画策定後のモニタリングから本格的再生計画への橋渡し

POINT
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 事業再生（改善）にむけて国・地域金融
機関が後押しをする

 たくさんの中小企業に事業再生（改善）
を行ってもらう

新型コロナの影響が少しずつ収まったら・・・
これからの中小企業支援は

でも中小企業は３６０万社・・・
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✔ 中小企業に勧めにくい・・・

✔ 手続きが大変そう・・・

再生支援って・・・
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再生支援協議会なら・・・
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再生計画
策定支援

事業改善を図るための計画
事業再生計画を作成

資金繰り

良

悪

延命を図るための計画
資金繰り計画のみ作成

法的整理

特例リスケ
計画策定支援

特例リスケ支援と再生計画策定支援を組み合わせた支援

日々の資金繰りから、事業改善まで一貫してサポート

法的整理

経営改善
達成

事業再生を目指すも
再生計画策定が困難

再チャレンジ
支援

経営者の
再チャレンジ
達成



再生支援協議会を利用すると

順調
1,753
(55%)不安定

662
（21%)

調査不可（事業継
続は確認）
106(3%)

破綻
636

（20%）

調査不可
36（1%）

事業継続企業
2,136
(29%)消滅企業

5,205
(71%)

■ 調査者：(株)東京商工リサーチ調べ
■ 調査日 : 2016年8月調査
■ 対 象 ：平成12年度から27年度に民事再生法の適用を申請した企業
■ 対象数：7,341社（個人企業を除く）

 法的又は私的整理による再生計画策定後の企業への中長期追跡調査を比較。
 中小企業再生支援協議会による再生の方が、民事再生法による再生より、高い
事業継続率を計上するなど、私的整理の方が再生の効果が高いといえる。

■調査者：(独)中小企業基盤整備機構 中小企業再生支援本部
■調査日：2018年4月調査
■対 象：平成15年度から23年度に再生計画を策定支援完了した企業
■対象数：3,193社

【図】民事再生法適用企業の追跡調査 【図】中小企業再生支援協議会の追跡調査
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再生支援協議会に相談した事業者の声
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大変スピーディーにかつ、親身にアドバイスを頂き、非常に参
考になったし、おかげさまで自身を持って諸問題に対し、実行
する事が出来た。厳しい中、ご相談させて頂き、話しを聞い
て頂いたこと、大変有り難く思っております。

再生支援のため、事業計画に至るまで徹底した指導を頂い
た。○○再生支援協議会の対応、メインバンクの調整を緊
密な情報共有を行って、非常に安定した推移で計画策定・
金融調整を行うことができた。

関わって頂ける皆様にはとても気苦労が多く、とても大変だとお察し致しますが、私はこれ程
企業にとって有り難い機関は無いと感じました。（中略）私は、おそらく最大限に活用させて
いただきましたが、どの部分をとっても必要不可欠であったと思います。そのおかげで、未来
の多くの雇用を守り、そして健全で持続可能な企業を維持できたことにより、関係先企業に
も良い影響をもたらす一歩を踏み出せたと感じております。
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中小企業のために、
中小企業再生支援協議会を活用しよう！

○○県 中小企業再生支援協議会 検 索

Mail:yokota-naotada@meti.go.jp

ご不明な点がある方、これからの中小企業支援
に、アツい想いのある方がいらっしゃいましたら

お気軽にご連絡ください。


